
Razne novice. 
* Iz pravosodne službe. Višje deželno sodišče 

je imenovalo pravnega praktikanta pri okrožnem so
dišču v Celju, Mirkota Jakliča za avskultanta za 
graško nadsodiŠČe, 

* Iz pošte. Poštni oflcijal Ivan Amreich v Ma
riboru je imenovan za poštnega kontrolorja la pre
stavljen v Gradec. 

* Iz pošte. Poštni oficijal Ferdinand Sengel v, 
Jiigerndorfu je imenovan za poštnega kontrolorja v 
Zidanem mostu. 

* Župnijo Kamnico pri Mariboru dobi g. Ant. 
Novak, Župnik v Spitalifcu pri Konjicah. Svoje mesto 
nastopi s 1. mejnikom. 

* Mesto začasnega učitelja se razpisuje za na
stop o Veliki noči t. 1. na šoli družbe sv. Cirila in 
Metoda na Muti. Plača letno 1200 kron in prosto sta
novanje. 

* Pogovori o volitvah. Med odposlanci spodnje
Štajerskih slovenskih strank se vršijo ta teden neob
vezni pogovori zaradi deželnozborskih volitev. Slo
venska kmečka zveza bo sklicala za prihodnji teden 
zaupen shod, na katerem bodo odposlanci poročali a 
pogovorih, zaupniki pa storili potrebinj. sklepe. 

Šolnina na srednjih šolah. Šolnin, na srednjih 
šolah je pravzaprav jako nepotreben davek, ker sme* 
jo davkoplačevalci pač pričakovati od države, da jim 
ta vzdržne Šele. Vlada je naf stališču, da ne odje* 



■ni teh prispevkov, ker ji le vendar nekaj grošev 
vržejo in pa zastopa mnenje, da marsikateri dijaiv 

dira marljivejše, ker se boji radi plačila šolnine. 
;'i zadnjem odloku naučnega ministrstva utegne za
rite imeti plačevanje šolnine.na srednji šoli pomen, 
vsaj svarilen pomen za. učenca, Plačevanje šolnine 
se je zares jako olajšalo. Določbe za prvi razred so 
bile doseda] naravnost trde. Po novi uredbi se bode 

•opustila šolnina vsakemu učencu prvega razreda, ki 
ta no okoli 15. novembra v vedenju ali »prav do

bro" ali ..dobro" in v raznih predmetih vsaj »zado
stuje..1' Vsak le količkaj marljivi deček, ki je le ne
koliko nadarjen, lahko to doseže. Ce začasno opro
ščeni učenec koncem tečaja ne zadostuje postavnemu 
napredku, to je če ne dobi v vedenju vsaj prvih dveh 
redov, ali pa dobi iz katerega koli predmeta »neza
dostno", mora plačati Šolnino za prvi« tečaj naknad
no. Pripetijo se slučaji, da dobijo učenci, kateri niso' 
bili sredi tečaja vredni oprostitve, koncem tečaja spri
čevalo z odliko, oziroma da imajo vsaj polovico pred
metov »prav dobro", drugo polovico pa »dobro." Ta
kim učencem država povrne šolnino koncem prvega 
tečaja. Te dolftčbe veljajo za prvi tečaj prvega raz
reda. V drugih razredih so opravičeni po novi do
ločbi vsi dijaki, ki imajo v vedenju »prav dobro" ali 
»dobro"; in v raznih predmetih vsaj ..zadostno." Ce 
ima učenec tudi v vseh predmetih »zadostno", se 
oprosti, če zadostuje v vedenju. V spodnjih razredih 
■zadošča tudi spričevalo, v katerem se prizna dijaku 
zrelost za vstop v prihodnji razred, če ima tudi iz 
jednega predmeta »nezadostno." Te določbe so zares 
olajšane; zato pa, stariši, pazite na svoje sinove, da 
vam ne bode treba po nepotrebnem plačevati hudega 
davka, katerega se prav lahko odkrižate. Ce bode 
moral dijak zanaprej še šolnino plačevati, ali ni za 
žtudije, ali pa je nemarnost kriva. 

* Za dijaško kuhinjo v Mariboru so darovali 
sledeči p. n. dobrotniki in dobrotnice: Nabrali na 
gostiji Franca Sagaj in Jožefe Stuhee v Ključarov
cih5 kron; obitelj Marschitz in Zotter v Braslovčah 
15 K; nabrala na gostiji Alojzija Kump in Marije 
Horvat gdč. Milka Vršičeva 10 K 30 v; posojilnica 
v ' lornji Radgoni 40 K; neimenovan 1 K: Lovro Hor
vat za kruh sv. Antona 5 K; VVeingerl Alojzij vrečo 
jabolk. Vsem dobrotnikom in dobrotnicam stotero Bog 
plati! 

* Za S. K. S. Z. je daroval č. 3 Župnik Vo
grin pri Sv. Barbari v Halozah, na napade v Šta
jercu in Narodnem Listu 8 kron. 

* Veliko jih je, ki še ne prilepijo na vsako karto 
ali pismo obmejnega koleka. Pismo z obmejnim kolekom 
že. na zunaj kaže, da ima odpošiljatelj res smisel za na
rodnoobrambno delo. Zato pa ne odpošljimo več nobenega 
pisma prej, dokler nismo prilepili na njega kolek: „ Ob
mejnim bratom — v pomoč." 

* Vžigalice „V korist obmejnim Slovencem" so se že 
tako udomačile, da ne moremo biti brez njih. Saj so pa tudi 
te najboljše. 

* Hladeniški sestanek 'dne 25. marcija v Maribora 
obeta biti prav zanimiv in zelo dobro obiskan. Opozarjamo 
pa še enkrat vse prijatelje našega gibanja, da se tega 
sestanka v velikem števila udeležijo', ali nas pa podpirajo 
i navodili in nasveti. Kot odposlanec kranjskih tovarišev 
bo govoril brat Vojteh Jeločnik o telovadni organizaciji. Na 
svidenje! Na zdar! 

* Za povišanje učiteljskih plalč se je izrekel 
y Narodnem Dnevniku podpredsednik Narodne stranke 
dr. Božič. Za isti predmet se vojskuje v istem listu 
sedaj že dalj časa znani narapljski učitelj Pesek, ki 
Se tudi na shodu združenih staroliberalnih Sloven
cev v Ptuju prepeval to pesem. Tja liberalni kolovo
dja piše v ponedeljkovem celjskem dnevniku: »Na
rodni učitelji smo, in ker je slovensko učiteljstvo ved
no vršilo svojo dolžnost napram svojemu narodu, sme 
pač zahtevati, da stori ulovenski narod svojo dolžnost 
do svojega učiteljstva, ko to potrebuje pomoči naro
da." — S krepkejšim glasom, kakor kedaj poprej, za
htevajo sedaj pred volitvami liberalni učitelji zvišan
je učiteljskih plač. Drzno pa je, da se upajo sklice
vati na svojo narodnost. V nobenem stanu ni razme
roma toliko renegato\, toliko nemškutarjev, kakor meri 
našim liberalnim učiteljstvoni. Da v šoli dece tudi ne 
vzgojujejo narodno, vemo vsi dobro, ker noben otrok, 
ki zapusti šolo, nima vzgojenega narodnega čuvstva, 
razven če se mu je že doma od nanodnik star&ev 

zcrojil. 
s Za smeh. UreUnik liberalnih celjskih listov 

Spindler, hoče izdajati mesečno nov agrarni (kmečki) j 
list. Mnogi dvomijo, če zna mladenič sploh pšenico i 
od rži razločevati! Ampak naročnina je nastavljena j 
na 6 kron, i,, denar se vedno potrebuje. 

z v e z d a * na Dunaju. Kaj lepo se je obnesla ' 
mesečna zabava društva »Zvezda" dne 7. sušca. Z 
velikim navdušenjem je občinstvo poslušalo veleza
nimivo predavanje g. dr. Glaserja. Ena krasna pe
sem za drugo so se vrstile, ena lepša, milejša od 
druge in burnemu odobravanju ni bilo ne konca ne 
kraja. Do venca slave pripomogla je tudi premnogo 
naša hrvatska sestrica, operna pevka' Ljerka Juri
nao z njenim milim, zvonkim glasom. Nikdo se ni za
vedal, i a je na Dunaju, vsakdo je bil prestavljen v 
rodni mu kraj. Držimo fee tudi v prihodnje kreplo 
naše ..Zvezde", ki nam vsem ponuja obilo zabave in 
poštenega razvedrila. Ti pa »Zvezda", bodi nam tu
di nadalje dober kažipot in nas vodi med strmimi 
bregovi do sreče in blagostanja milega nam sloven
skega naroda. 

* „Boj za slovensko vseučilišče" s& imenuje 
knjižica, ki jo izda te dni Slovenska dijaška zveza. 

Spisal jo je član S. D. Z. g. pravnik Aiid. Veble. 
Ker je pisana knjižica kolikor mogoče poljudno in 

j vsakemu razumljivo, bodo gotovo z veseljem segali 
j po njej, zlasti člani naših organizacij, tembolj, ker 
; je tudi njena cena naravnost malenkostna, duši ob

sega knjižica blizu &0 strani. Posamezen izvod sta
ne namreč samo 30, v. a če se naroči vsaj It) izvo
dov skupaj, stane i>;vod le 20 v. Doslej nimamo v ta
ko važnem vprašanju kot je ravno slovensko vseuči
iiško vprašanje, še nobene knjige za ljudstvo: iz te 
knjižice pa se vsakdo natančno pouči, zakaj zahte
vamo svoje vseučilišče v Ljubljani in kako neprecen
ljive vrednosti bi bilo za ves slovenski narod. Tri
krat smo že imeli svoje vseučilišče, a ravno toliko

i krat so nam ga tudi že vzeli, toda zahteva po njem 
• ni nikdar utihnila. Danes pa občutimo to kulturno 

, | potrebo bolj ko kdaj prej, ker so postale za sloven
j skega dijaka razmere na nemških vseučiliščih ne« 
; znosne. Da so razni pomisleki, ki jih ima ta ali oni 
j proti slovenskemu vseučilišču, neosnovani, kot so ne
) osnovana hudobna zavračanja in očitanja sovražnih 
I nam Nemcev, ki nam ne privoščijo lastnega vseuči
] lišča, ker bi nas potem ne mogli več ponemčevati ka
j kor dandanes, o tem se prepriča vsakdo, ko prečita 
' to lepo in z navdušenjem pisano knjižico. Naj torej 

ne bo zavedne Slovenke in zavednega Slovenca, ki 
j ne bi naroČil te knjižice in se poučil o tako važnem 
j vprašanju! 'Danes vlajda v državi ljudska volja, za

to bomo pa tudi dobili svoje vseučilišče edinole, ako 
\ ga ljudska volja, ves slovenski narod zahteva. Po 
j vseh društvih in izven društev naj se prične živah
i na agitacijo za knjižico. Združi naj se jih po deset 
i ali več skupaj in skupno naroče knjižice pri Kato

liški Bukvami v Ljubljani! Posamezne izvode pa se 
lahko kupuje tudi v prodajalni Cirilove tiskarne v 
Mariboru. — Jako dobro bo služil tudi priloženi for
mular za peticijo vseučilišča našim občinskim odbo
rom, kmečkim zvezam in društvom sploh. Dolžnost 
vsakega zavednega Slovenca je. da si to knjižico na
roči in jo prečita! 

* Za S. K. S. i. so vpasiala bralna <.z:roma izobraževala društva: 
Cezanjevci 2 K; Frankolovo 2 K; Sv Urban 4 K; S*. Vid pri Gro
belnem 2 K; Sv. Ilj v Sle v. gor. 2 K; Mir Velika Nedelja 2 K; Loka 
pri Zidanem mostu 2 K; Sv. Ema 4 K; Podsroda 2 K; Pilštanj 2 K; 
Sv. Peter niže Maribora 2 K; Gornja Radgona 2 K; Ribnica 2 K. 

* Za »Društveni Dom" v Št. Ilju: Neimenovan povrnjeno globo 
južne železnice v znesku 60 v. 

* Za volilni sklad K. Z. se je v prijateljskem krogu na Pre
, vorju nabralo 10 K. Posnemalci naj živijo! 

i 

Mariborski okraji 
m Maribor. Zahrbtni napadi — nemška omika. 

j Onemu nemškatarskemu pobaUnn, ki ine je napadel mi
mdo soboto zvečer ta poti proti Narodnemu doma, sve

] tnjem naj naznani svoje zahrbtno junaštvo sSudmarki", 
i mogoče dobi kako zlato kolajno. Ako pa misli ta nemšku
i tarski poualinček, da ine z zahrbtnimi napadi odvrne od 
I narodnega mišljenja, se jako moti. Heil, deutsche Kultur! 
i Franjo Isek, kroj. pomoč. 

ST. Peter niže Maribora. Ustanovno zborovanje 
: „Mladeniške Zveze* je krasno uspelo. Po stvarnih govorih 
[ mladeniča Franca Žebota in č. g. dr. Kovačija je z podpisom 
i javilo svoj pristop 69 mladeničev. 

m Orehova vas blizu Maribora. Tukaj je umrl 
9. marca po dolgi bolezni, previden s sv. zakramen
ti, Anton Horvat po domače Prosejak, najstarejši 
kmet, v 82. letu. Zapustil je vdovo in dva vnuka. 
Deloval je na svojem velikem posestvu čez 45 let in 
bil vsestransko priljubljen, zatorej si ga je občina 
tudi svoj čas skozi 0 let izvolila za župana, Župnija 
Slivnica za cerkvenega ključarja, sodnija pa za ce
nilnega moža. Da si je znal pridobiti srca ljudi, po
kazal je njegov veličasten pogreb 11. marca v sprem
stvu obeh Čč. gospodov in mnogobrojnega ljudstva. 
Dolgoletnemu naročniku ^Slovenskega Gospod;«rjai4 

bodi žemljica lahka! 
m Stajercijanci. socialdemokrati in učitelji so 

imeli zadnjo nedeljo na Orešnjevcu v Kresnikovi go
stilni shod. Kljub temu, da je IŽP po prvi službi božji 
Kresnik prijazno vabil na shod, udeležilo se ga je 
le majhno število. Govoril je sočijaldemokrat, želez
niški poduradnik Ritek iz Pragerskega. Pred štiri
najstimi dnevi je imelo v Slov. Bistrici učiteljsko dru
štvo svoj shod. Tudi tam je baje govoril zgoraj ime
novani Kitek. Kaj pa govori socialdemokrat na uči

; teljskem zborovanju i' Kmetje, pozor! Na Kranjskem 
j so že postali liberalni učitelji socialdemokrati, zakaj 
[ bi pri nas ne? 

m Jarenina. Zadnjo nedeljo, dne 14. marca se 
! je vršil občni zbor kmečkega bralnega društva v pro

storih Čitalnice. Iz poročil posameznih gg. odborni
kov smo povzeli, da je društvo v preteklem letu mno
go delovalo, le nekaj ni hvalevredno, bilo je prema
lo plačujočih Članov. Naj se tudi to v prihodnjem le j 
tu odpravi. Novi odbor, nato soglasno izvoljen, bo za ! 
to gotovo skrbel. Po občnem zboru je tajnik „Kr&
Čanskosocialne zveze", kot Jste zastopnik, govoril o 
blagih namenih bralnega društva, dolžnostih Članov 
napram njemu ter o berilu. Društvu, krog katerega 
se zbira posebno mnogo mladine, pa želimo tudi v 
prihodnjem letu mnogo napredka. 

m Št. Ilj v Slov. goricah. Na Jožefovo, dne 
19. su.šfa bo v bralnem drulštvu sestanek mladeničev. 
Ustanovili, oziroma oživeli bodemo zopet „Mladeniš
ko zvezo". Govorila bodeta dva govornika iz Mari
bora in več drugih. Torej mladeniči šentiljski, pri j 
dite vsi po večernicah v Čitalnico. 

m St. Ilj v Slov, goricah. Srečni smo Šentilj
i čani, da se nas „Nar. Dnevnik", znani celjski otro

ciček, slab na duhu in telesu, spomiuja s svojimi kri
nkami. Drznil se je napasti pred nedavnim našo do
bro znano Celcerjevo gostilno. Dotičnik, ki je sukal 
peresce za „Nar. Dnevnik", pač dobro ve, da se pri 
Oelcerju že od nekdaj zbirajo Slovenci, da se tam 

; vrše narodne veselice, da se tam ne sramujejo raz
j obešati slovenske zastave. Da pa ima Celcerjeva go
j stilna vsled dobre postrežbe tudi nemške goste in da 

gospod Celcer ne bo šel dopisnika »Dnevnikovega" 
vprašat za dovoljenje, če sme tudi druge mirne go

j ste sprejemat, tega si naj dopisunček ne domišljuje. 
( Zanimivo pa je, da ta »narodni" časnik nima bese
| dice proti Sudmarki; pa saj je znano, da se njego
( vemu dopisunčeku krčma v Siidmarkhofu „zdi" bolj 
| „narodna" — ker ju prav rad obiskuje. 

m Sv. Lenart v Slov. goricah. Katoliško polit. 
! društvo je v nedeljo, drie 14. t. m. imelo občni zbor. 
! Kljub neugodnemu, sneženemu vremenu se je vendar 
j zbralo še dokaj veliko število mož in mladeničev. — 

Kar je posebej omeniti, je to, da so bile zastopane 
j vse župnije okraja. Pozdravil je navzoče predsednik 
j dr. Tipliič,, ki je povdarjai pomesn politijčuega dru
[ štva. Sledilo je tajnikovo oziroma blagajnikovo poro
I čilo. Društvo je priredilo samo dva shoda pri Sv. Ru
j pertu in Sv. Trojici: shod pri Sv. Antonu je bil pie
: povedan radi točke: ptujski dogodki. Važni dogodki 
1 nas čakajo v tem letu: dežeinozborske in okrajne vo
\ lihe, in bo moralo društvo 6 shodi, kakor zlasti s 
• podrobnim delom izvrševati svojo dolžnost. Udov je 
j imelo društvo 164. Prostovoljni doneski so znašali 28 
; kron 42 vin., preostanek 26 kron '&\ vin., stroški 12 
{ kron 8 vin. Pristopilo je nanovo 26 udov z doneski 
i 48 kron 64 vin. Odbor se je sestavil iako: Rop Ja
j nez, predsednik; Zupc Franc in Sehimvvctter Janez, 
j podpredsednika; Bosina Ivan, tajnik, Kavčič Jožef, 
i blagajnik in 10 udov kot odbornikov. Zatem je podal 
j poslanec Roškar državnozborsko porodilo. Omenjal je 
! najvažnejše dogodke v državnem zboru, pojasnil je 

razne predloge in govoril o najvažnejših točkah kme
čkega programa. Posebno natančno je pojasnil vlad
no predlogo o starostnem zavarovanju. Pripoznati 
moramo, da je ta velikanski aparat, da je ta točka 
tako komplicirana, da jo bodo morali poslanci p a v 
natančno ljudstvu podati, da jo bo moglo prav raz
umeti. In to je potrebno, še le potem se bo moglo 
odločiti. Mislimo, da bo to menda zdaj najpoglavttnej
jša točka poslanskih nastopov. Naj pride jasnost tr. 
potem naj ljudstvo govori. Razume se, da jo podal 
svoje poročilo odločno, jasno, prepričevalno. — Shod 
je trajal nald tri ure. Marsikaj bi bilo še porobrio 
omeniti, a ni bilo časa. Pa v tem letu se bomo Itak 
večkrat sešli in se docela pogovorili. Z na v d seval
nimi besedami se je ob splošnem navdušenju zaklju
čil shod. 

m Ciršak ob Muri. Malo je menda na Spod. 
biujerju občin, kjer bi vladalo med občani in sose
di tako lepo soglasje, mir in sloga, kakor je v naši 
občini. DasiravnO je y naši vasi tudi več nemških 
kmetov in rodbin, vendar ni opazili nikjer in nikdar 
kakega narodnega, sovraštva in prepira. Vsi živimo 
Ar lepi krščanski slogi med seboj. Vse volitve: občin
ske, v državni in dež. zbor, vse se vrše enoglasno. 
Vsi volimo le može, ki jih priporoča krščanska slo
venska stranka. Da pa vlada med nami taka lepa 
zastopnost, sloga in edinost ter bratoljubje, zahvaliti 
se imamo vsi le našemu vrlemu, za vse dobro vne
temu g. županu Ant. Haucu, ki že skoz 28 let v sploš
no zadovoljnost vseh občanov župaauje in deluje v 
Giršaku. S pravo očetovsko ljubeznijo in miroljubno
stjo zna le on o pravem času pomiriti kaiko slogi 
pretečo nevarnost; s svojo izobrazbo daje nam vsem 
potrebne nauke; sploh g. Hauc ni samo nas župan, 
on je takorekoč naš dobri — oče. — Štejem si torej 
v prijetno dolžnost, se v imenu vseh naših občanov 
g. Haucu za vse njegove zasluge, za vse njegovo 
dolgoletno vestno županovauje, zahvaliti. Želim ob
enem, da nam ga še Bog ohrani mnoga, mnoga le
ta! — Jožef Reiter, obč. svetovalec. 

m Slov. Bistrica. Nova stavba. Odkar so Slo
venci začeli zidati nove hiše, so dobili Nemci tudi 
..korajžo". Seveda, sedaj mora zMati tudi hranilni
ca svoje poslopje. Da bi denar dobila za zidanje, je 
okraju odpovedala posojila 150.000 K. Nova stavba 
ne bo nič kaj posebnega, tako da bode naš naroden 
dom še vedno najlepše poslopje v Slov. Bistrici. 

m Slovenska Bistrica. Kakor kafra je izginil iz 
! Slov. Bistrice Bevc, pisar pri notarju Vistalerju, ž njim pa 
! je izginilo tndi nekaj denarja. Pri uradniškem droštvu si 
je hotel izposoditi 2000 K ter je za poroka naznanil in 
podpisal krčma rja Nenholda, ne da bi ta kaj za to vedel. 
Društvo pa je g. Nenholda vprašalo za pojasnilo, a drugi 
dan Bevca ž? oi bilo več! Oškodovani so za precejšnje 
vsote tudi nekateri kmetje, ki so beguncu bili za poroke 
pri posojilih. Pobegli tihotapec je bil zn*n posili Nemec 
(pri zadnjem shodu S. K. Z. so ga kmetje postavili na 
„svetlo"), navdnšen oficir Štajerce e bande ter zvesti oproda 
in desna roka o. kr. notarja Viitalerja. Ta ga je pošiljal, 
da je vohunil med Slovenci in se povsod vsiljeval kakor 
sitna muha ter potem BDOročal" svojemu komandanta 
Vistalerju. Čast takim bratcem! 

m Laporja. Posojilnica ia hranilnica v Laporju, reg. zadrega * 
neomejeno zavezo ima 8>oj občni zbor na Jožefovo, dne 19 gusca t. 1. 
po večernirah v so!>i izobraževalnega društca, Na daevaem redu je 
porofilo načelstva, odobrenje računskega zaključka, volitev načelstia int 
poučni govor o posojilnicah. K obilni udeležbi vabi odber. 



ptujski okraj. 
p Ptuj. Za Plojev shod so dobiii vabila vsi oni 

liberalci, ki so pri zadnjih volitvah proti njemu agitirali 
in ga nesramno blatili zaradi njegovega pregreška proti 
pastorki. Veeiua njegovih vohJcev pa ni dobila vabil za 
shod. Očitno znamenje, d» je Ploj presedlal in svojih nek
danjih volilcev ne mara vec. 

p Sv. Barbara v Halozah. V naši župnijski 
cerkvi se vrši od 14. do 23. marca sv. misijon pod 
vodstvom čč. gg. oo, kapucinov iz Lipnice. Čeprav 
se je začelo delo v vinogradih, vendar je udeležba 
vernega ljudstva ogromna, ki z veliko pozornostjo 
posluša temeljite govore gg. misijonarjev. 

p Na Vurbergu je bil preteklo nedeljo občni 
zbor hranilnice in posojilnice. Prometa je bilo v pre
teklem letu čez 108.800 K, kar je za tak mali kraj do
sti. Pomenljivo je, da so sami fantje vložili 4023 kron, 
deklice pa 3254 kron. Večji "del tega denarja bi se ne 
bil nikjer naložil, če bi tu ne bilo posojilnice. Iz te
ga se razvidi, kak velik pomoček za varčevanje so 
naše posojilnice. Le trdno se jih držite ter prinašaj
te vanje pridno svoje male zaslužke. Udov je bilo 
preteklo leto 51. Z občnim zborom je bil združen go
vor, v katerem se je kazalo na korist rajfajznovk za 
ljudstvo v gmotnem in narodnem oziru. 

p Sv. Lenart pri Vel. Nedelji. Mladeniška zveza 
priredi v nedeljo dne 21. sučca podučen shod v hiši g. 
Vekoslava Dilinšeka v Podgorch ob 3 uri popoldne. 
Nastopijo tudi domači fantje. Ker že dalje časa nismo pri
redili nobenega shoda, pričakujemo tokrat obilne udeležbe. 
Na svidenje!! 

p Svetinje pri Ormožu. »Nesrečna zima, mra
zi me — in dolgo proč ne spravi se. Res, letošnja 
zima nam hudo nagaja. Nikakor je ni mogoče odpra
viti, ne zlepa in ne zgrda. 'Toda, če je v naravi rav
no zima, v naših srcah je najlepša pomlad, pomlad 
narodne zavednosti, ki dobiva pri nas, posebno med 
mladino, vedno več tal. Z vedno večjo gotovostjo se 
sliši, da bo pri nas v kratkem mladeniška in dekliš
ka zveza. Dekleta že baje Študirajo pravila dekliške 
zvez'?. Res, to bi bilo nekaj lepega za našo faro. Za
to pa le ne obupajte, ampak krepko naprej, zmaga 
in slava bo vaša. 

p Št. Janž na Dr. p. Nepričakovano lepo se je ob
nesla dvodnevna slovesnost, ki smo jo obhajali dne 11. in 
12. t. ni. Molili smo izpostavljeno presvcto Rešuje Telo. 
Oba dneva je bilo vedno mnogo pobožnih molilcev navzo
čih ; pri sv. mašah pa in pri pridigah dopoldne in popoldne 
je bila cerkev polna dvbrih župljanov. V hvaležnem spo
minu nam bodo o^ali preč. p. gvardijan iz Celja bodisi 
kot vnet govornik bodisi kot neutrudljiv spovednik. Nad 
800 vernikov je bilo te dni pokrepčanih z angelskim 
kruhom. Hvaležni pa bomo ostali župljani prež. g. 
župniku, ki so nam priredili to lepo slovesnost! Božje 
presv. Srce pa naj blagoslovi trud in žrtve! 

p Št. Jan2 na Dr. p. Nebeškemu Vrtnarju je do
padlo, zopet eno cvetko presaditi v rajski vrt. V jeseni 
smo izročili materi zemlji telesne ostanke šolarce prvega 
razreda Bertice Kac, ki je komaj par tednov z veseljem 
se udeleževala šolsk. poduka. Dne 12. t. m. pa smo po
kopali zopet še komaj sedemletnega šolardka Lojzeka 
Lešnik, učenca i razreda iz Prepolj. Spremljevala ga je 
šolska mladina pod vodstvom učiteljstva. Ta slučaj je bil 
tem bolj pretresljiv, ker je bil ljubeznjivi Lojzek v torek 
še v šoli vesel, v petek pa že njegov pogreb. Gotovo že 
prosi pri božjem Učemku za svoje učitelje in součence! 

p Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Kakor Vam 
je znano, g. urednik, smo imeli občinske volitve, in 
sicer tokrat po novi postavi. Razpisane so bile na 
dan 9. sušca. To. je bil dan upanja naših liberalcev, 
cele tri tedne so voditelji, oziroma Jakec in Tonček 
letali in si glave belili, da bi dobili zmago. Tako jo 
Tonček tudi mahne na Goro, do tistega gospoda Re
pa, ki je nekdaj pri Štajercu sodeloval in ki ga že 
stara gorska pesem proslavlja. Morebiti je g. ured
nik ne veste, Vam jo jaz povem: „Junak črnogorski 
na beciklu sedi, se v mestu vozi, se kislo drži." To
rej do tega nebodigatreba se obrnejo naš v upanju 
bodoči župan, naj g. Repa ja pripelje na volišče vse 
gorske štajercijance, da jih ne bodo lovrenčki krš
čanskomisleči volilci vrgli iz odbora. Ali to, kar so 
naši kolovodje liberalcev slutili, je prišlo, vsi brez 
izjeme so zleteli iz občinskega odbora, čeravno so 
gospod Tonček pri štetju dobili 44 glasov. Tedaj so 
šli v predsobo volilnice, pa se po prsih vdarili, Češ, 
jaz sem jaz. Toda bridko so se varali, kajti naš kan
didat je dobil celo 103 glase. S tretjim razredom to
rej ni bilo nič. Nič ne škodi, so si mislili, če nisem 
zmagal v tretjem, bom pa v drugem razredu. A so 
že imeli smolo, kajti 'tudi v drugem razredu so pro
padli. Sedaj pride pa prvi razred: tukaj pa smo Žu
pečani trije, eden v Št. Lovrencu, potem nadučitelj 
bo volil tudi nas namesto pl. Hellina, in tako bomc 
zmagali; toda liberalec obrača, Bog pa obrne. Naši 
odborniki imajo vsak po 12 glasov, ravno tako na
mestniki, liberalci pa 7. Torej prvi razred je pokazal 
kje je edinost, kje mir in sloga in kje večina. Da, 
hvala Bogu, dobro je Šlo. Liberalce to tako jezi, da 
hočejo rekurirati. Po vsej sili hočejo doživeti fee večje 
blamažo. 

p Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Pri nas se 
je vršil od 10, do 15. t. m. sv. misijon pod vodstvom 
g. misijonarjev iz Celja. Ker ni posebno nujnega de
la, se ga je ljudsho pridno udeleževalo. 

p Clrkovce pri Pragerskem. V s.Straži" sme 
čital!, da je določila naša cirkovška hranilnica in po
sojilnica 600 kron od svojega Čistega dobička za p»

stajo. Tako so sklenili razumni odborniki, ker žele 
dobro vsem domačinom, prijateljem in neprijateljem. 
To je tem hvalevrednejše, ker še niso sprejeli za 
svoj trud in delo niti vinarja. Čast takim možem ! 
Kaj neki občinski odbor tako skrivnostno molči, ka
kor da bi bil zaprt v kakem trapistovskem samosta
nu. Radovedni smo, kaj se v odboru kuha, kaj bomo 
dobili od njega — novo živahno postajališče ali le 
osramoeenje. Priobčili bomo imena odbornikov, da bo 
še otrokom v poznih letih znano, kdo nam je požrl, 
ali kdo nam je dal postajališče. Upamo, da bodo vsi 
naši prijatelji — brez izdajalca. 

Stovtnjjraikl okraj. 
s St. Vid nad Valdekom. Sv. misijon se bo ob

hajal tukaj od 20. do 25, marca t. 1. pod vodstvom 
čč. gg. misijonarjev od sv, Jožefa nad Celjem. 

s Belevode. Družba sv. Mohorja v Uelovcu je 
blagohotno podarila tukajšnji šolski knjižnici precej 
lepo število raznovrstnih, mlajdini primernih knjig, 
za kar se ji 'tem potom prav lepo zahvaljuje in cb. 
enem še drugim mladinoljubom za enaka darila prav 
iskreno priporoča.. — Šolsko vodstvo. 

s Velenjske tržane, namreč posilinemške, ne 
znansko radovednost žene, kdo Vam, g. urednik, ved
no dopisuje iz Velenja. Učen človek mora to biti, pra
vijo, navaden človek to ne piše. Gotovo je obiskoval 
višje šole. In tako sem slišal, jda eni dolžijo šmarten
skega g. kaplana, drugi mislijo na novega trgovca, 
zopet drugi na drugega. Vidite, pravega pa ne za
denejo. Učen, učen mora biti! Ah kaj, zdravo pamet 
mora imeti in pa da zna govoriti in kakor govori, ta
ko pisati. Drugo pa Vi popravite, g. urednik, kaj 
ne? Ce pa vse vkup ni za nič, pa v koš vržete. To 
se mi je že tudi prigodilo. No pa nekaj še le spra
vim skupaj, četudi nisem hodil v — Šulverajnsko šo
lo, slovenskih otrok poneumnjevalnico; veste, skoraj 
sem si jezik zlomil na tej besedi. To bi se veselili 
moji „prijatelji"! Toda vest me pa le peče, ker dru
ge krivijo in po nedolžnem dolžijo in ker nočem, da 
bi kdo po nedolžnem trpel, bom pa kar naravnost 
povedal — aha, že vidim, kako na ušesa vlečejo; 
zdaj bo povedal, kdo da je — bom kar naravnost po
vedal, da tega nikdar. — ne zveste, — Mi, ki vemo 
to — nas je čvetir': — jaz, pero, Črnilo in papir; — 
mi sami sebe nikdar ne izdamo <— ker preveč radi 
se imamo. — E šment, Vi tudi veste, g. urednik! 
Torej pet, pet nas je. Pa Vi nas tudi me izdate, kaj 
ne? Tako smo brez skrbi. Torej aidijo — lahko noč. 
— Pripomba: Edino to smemo izdati, da nas je več 
dopisnikov, ki pa drug za drugega ne vemo. 

s Na Staro vas pri Velenju opozarjamo velenj
ske in škalske rodoljube danes, naj vendar storijo 
kaj za narodno probujo v tem „AltW6Han." Tam 
vlada žalostna narodua nezavednost. Razen par pre
bujenih vrlih in zavednih družin, kakor so Saloven, 
RakMeža, Gorjan, Glažer, se drugi ine zavedajo svo
je narodnosti in se sramujejo svojega jezika. Skoda, 
da se jim Bog ni dal narodih tam gori kje na Pru
skem? Zakaj je pač bila božja volja, da, so ^o nare
dili sredi slovenskega sveta, ko bi bili tako radi Nem
ci? Kaj pravite Vi, g. urednik? Mi mislimo, da bi 
sicer Vvutti imel manj otrok za nemško šolo in vrtec. 
Ker za velenjskimi obrtniki in železničarji pride na 
vrsto takoj Stara vas. Tam je \Vutti nabral največ 
otrok za nemško šolo, ki jo Sulverajn vzdržuje in pa 
za Kindergarten, ki ga vzdržuje Siidmarkgruppe 
SchonsteinAVdllan, ki je nekaka pripravnica za nem
ško šolo, čeravno ne pošljejo vsi svojih otrok v šul
verajnsko šolo, ki jih pošiljajo v ta Kindergarten, 
katerega „Leiter" je Jožef Wutti, Kaulmann in W6l-
lan. Torej mož bi imel manj otrok za šolo in Kinder
garten jn tako bi bilo manj nezavednežev, ki služijo 
slepo Sulverajnu in Sudmarki. Nekateri so hoteli sv o
je otroke dati zopet v petrazredno ljudsko Šolo nazaj, 
toda VVutti je zopet pregovoril te nezavedneže, ki niti 
ne vejo, 1. da se otroci v petrazredni šoli več na
učijo nego v enorazrednici, 2. da ni dovolj znati sa
mo nekaj drobtin nemškega jezika, ampak tudi Še 
drugih reči, 3. da se v tujem jeziku otrok teh reči 
nikakor ne more priučiti, ker jezika 'učiteljevega ne 
razume in torej ti otroci, izstopivši iz Šole, ne bodo 
znali pravilno pisati ne nemški, ne slovenski. Poživ
ljamo torej rodoljube in zavedne Starovaščane, naj 
poučijo /v tem oziru svoje nevedne sosede. 

Konjiški okraj. 
k Konjice. Prvi redni občni zbor Kmeč'.ct hranilnice 

I in posojilnice se bo vršil prihodnjo nedeljo t. j . 21. t. m, 
! pop. po večernicah. Dasi obstojijo tukaj že tri starejše hra
1 nilnice in posojilnice, vendar se je kmečko ljudstvo tega 
! svojega zavoda oprijelo s takim navdušenjem, da je imel v 
i osmih mesecih obstanka že črez 74 milijona k prometa tei 
! črez 300 K čistega dobička. In v prvih dvei. mesecih te 

kočega leta pa izkazuje promet že črez 80.000 K. To kaže 
j pač potrebo »rajtajznovke1' v Konjicah in priča o zaved
| nosti tukajšnjega kmečkega ljudstva, ki dobro čuti, kajje 
! res v njegovo korist. — Obenem pa je to . i dokaz, da 
i so bili vsi ogovori in nasprotovanja sovražnikov novega 

zavoda ničeva in prazna. K občnemu zboru ma vsAdc 
j prost pristop, pridite torej v obilnem šte»ilu 

k Konjice. V tretjem razredu so se pri občinskih 
^ itvah v trgu Konjice udeležili tudi. Slovenci — a se 
ostali v manjšini z 32 proti 152 glasovi; Ker ae je od 

strani Nemcev pri volitvah postopalo nepravilno, uložena. 
je pritožba. 

k ŽiČ6. Slučajno dobim predzadr.jo številko rŠtajerea* 
v roke ter vidim dolg dopis iz Žič. Kako se začudim, ko 
vidim, da ima podp.s „več faranov". Jeli morda prinesel 
tudi imena teh „napredojakovu ? Kaj še, kje jih pa do
biti? Cuj svet, naj ti naštejem te farane; eden, ki brati ne 
zna, drugi, ki sicer čita Štajerca, pa se prav pridno ude
ležuje shodov ^Narodne Stranke" ter se jim za predsed
nika ponuja, in z gospodom učiteljem Cuckom bi spravil 
cele tri skupaj. Slednji morda še ni dobro poučen o raz
merah v Žicah, ker bi potem ne bil izdal samega sebe. 
Dopisa gotovo ni skoval kak priprost štajercijanec; saj je 
znano o ž:čkih štajeicijancib, da razumejo vsi toliko, kakor 
Markšetova koza na orgije. Gotovo je bil dopis napisan ob 
navzočnosti nezrelih faranov, to je ob navzočnosti šolskih 
otrok. No pa dopisnik si je nvsui, če še niso larani, pa še 
bodo. Sedaj, ko so dobili tako imenovanega kolovodja, so 
se začeli skupaj zbirati, ter zahajajo vsako nedeljo v Loče 
v gostilno k VValandu, kjer čitajo evangelij iz ptujskega 
lističa ter iščejo inserat, da bi si naročili pameti od kake 
tvrdke iz rajha. Ker pa takšne tvrdke do sedaj še ni, zato 
bodo ostali to, kar so 

k V Oplotnici je pri občinskih volitvah v I I . 
razreflu prodrla slovenska stranka, v I . in III. raz
redu so zmagali stajercijanci. 

CtUsU okraj: — 
c Slivnica pri Celju. V spremstva liberalnih 

učiteljev je agitiral zadnjo nedeljo urednik celjskih 
liberalnih listov Spindler pri nas in v Dobju proti 
Kmečki zvezi in dr. Korošcu. Seveda, dr. Korošca je 
treba sedaj pri deželnozborskih volitvah odbiti, da 
pridejo liberalni učitelji do zvišanja plač. Zato hodi
jo učitelji s Spindlerjem. Ljudstvo to vidi in dobro 
ve, kje so njegovi pravi prijatelji. 

c Grajska vas. iOmrl je tukaj 7. t. m. Miha. 
Kotlen, Radeckijev veteran, v 90. letu svoje staro
sti. Bil je najstarejši mož gomilske in šentjurske fa
re ter povsod priljubljen in spoštovan. Bil je tudi 
priden čebelar. Bodi mu žemljica lahka! 

c Savinjska dolina. Vse upanje stavimo na 
hmelj, a par let sem je bilo naše upanje hudo golju
fano. Za hmelj ne dobimo nič, drugih dohodkov pa 
nimamo. Mnogi kmetje se nahajajo 2e v velikih de
narnih zadregah. Za našo bedo pa se popolnoma nič 
ne briga poslanec Roblek, koji agitatorji so nam rav
no glede hmelja obetali zlate gradove. Kaj nam to 
pomaga, Če piše lepe članke v celjske liste? Mi po
trebujemo kupcev, denarja, kruha! Po drugoM se po
slanci brigajo za svoje volilce, naš, poslanec pa vla
ga samo interpelacije za stvari, ki mu jih napišejo 
celjski doktorji. Kako narod živi, mu je deveta bri
ga. Sedaj nam hoče naložiti liberalna stranka nov 
davek, namreč zvišanje učiteljskih plač. S Čim pa naj 
plačujemo davek? Morda s hmeljem, ki ga ne more
mo prodati. Za kmeta ima Roblek le dobre besede, 
za nekmete pa povišanje plač. Ne bo dolgo, da se bo 
cela naša dolina uprla proti svojemu poslancu in 
stranki, ki ji hoče nalagati le nove davke. 

c P r i Sv. Štefanu so Šolo zaprli do nedoloče
nega časa, ker je veliko otrok obolelo na škrlatici, 
in imajo večinoma vsi otroci hud — takoimenovani 
oslovski kašelj, 

Dramlje. Naše izobraževalno društvo je priredilo 
danes, dne 14. t m. društveni shod, kateri je jako lepo 
uspel. Kljub skrajno neugodnemu vremenu in grdim potom 
se je shoda udeležilo blizu 70 oseb. Shod je otvoril č. g. 
župnik Ogrizek in podal beseda odposlancu S. K. S. Z. v 
Mariboru, ki je govoril o zgodovini in razvoju kmečkega 
stanu. Shod se je vršil popolnoma mirno Nasprotniki so 
sicer poslali par svojih, da bi delali zgigo, vendar so izgu
bili pogum, ko so videli zbranih tatio lepo število naših 
vrlih mož in mladeničev. 

c Sv. Juri j ob juž. žel. V torek, dne 16. marca 
so se vršile občinske volitve za trg Sv. Jurij ob juž. 
žel. Radi malega števila volilcev volita samo 2 raz
reda. Kljub vsem mogočim spletkam in zvijačam Na
rodne stranke, je Slov. kmečka zveza zmagala v I I . 
razredu s 6 odborniki in 3 namestniki. V I . razre
du Slov. kmečka zveza ni postavila svojih kandida
tov. Torej je v občinskem odboru polovica vrlih pri
stašev Slov. kmečke zveze. _— Čast zavednim volil
cem. Natančneje poročilo sledi. 

c Braslovče. Pretečeni teden je bilo v braslov
ški župniji osem mrliče v. Tri so nesli skupaj na po
kopališče, med njimi tudi posestnika Matevža Gren
ko iz Orlevasi. Pokojnik ie bil nadlovec v vojski pro
ti Lahom leta 1859. V Soboto je pa bil veličasten po
greb še mladega posestnika Jerneja Kodre. Bil je v. 
življenju velik prijatelj in dobrotnik naših društev; 
v zahvalo mu je pevsko društvo zapelo nagrobnico; 
tudi požarna bramba se je korporativho udeležila po
greba. Blag mu spomin! 

c Braslovče. Vedno in povsod sem priporočal le 
slogo. Bil sem vedno nasprotnik vsem napadom od 
te in one strani, ni mi bilo všeč, če se je vse v Čas
nikih objavljalo, kako se je temu ali onemu gostija 
pokazila itd., vendar sem prišel tudi jaz do drugega 
naziranja in upam, g. urednik, da .mi oprostite, če 
Vam povem, zaikaj. Bil je, kakor veste, šocijaini ta
caj v Braslovčah. "■ ' sosed me'je povabi) naj se 
ga tudi jaz udeležim, o >' sem. Drugi dan n; » 
treba več vabit, kajti predavanja so'se mi pri
kupila,' da sem si, Želel jih poslušati'še in ?v,. O ,vo
rilo se je, kako naj še izobražujemo, kako naj bomo» 

file:///Vutti


■Trli narodnjaki in se pošteno bqjujmo proti našim 
.narodnim nasprotnikom, da ne bo naš ščit imel niti 
najmanjšega madeža na sebi. Posebno pa se mi je 
dopadlo, kako so govorniki mladino vspodjbujali k le
pemu, čednostnemu življenju, Naglašalo se je poseb
no, da se naj mladina, ki je naša bodočnost, uri s 
lepem življenju, da bo čast in ponos starišem in kras 
slovenskega naroda. Da so potem nekateri listi na
padali prireditelje in tečaj, to se mi ni čudno zdelo, 
ker satan še ima ve,uno delavjce v obliki nekaterih 
ljudi v svoji službi. Čudno pa se mi je zdelo, da so 
nekateri očetje, ki imajo sinove, ki že stopajo v svet 
in ki so najbolj potrebni takih zlatijh naukov, dejali, 
da je bil tečaj le hujskanja. Jaz sem si mislil ob 
sklepnem govoru, ki je bil posebno posvečen mladini, 
pojdimo očetje in slisnimo roko govorniku v znak hva
ležnosti, ker želimo imeti naše otroke dobre, 

c Mozirje. oSovi občinski red ima nas župan 
za trg Mozirje. Občinski računi se naj poprej odo, 
brijo od občinskih odbornikov in to že v tretjem me
secu, ko poteče upravno leto, nato pa jih ima 14 dni 
na ogled, — Kmetje, kateri ste bili na socijalnem te, 
čaju v Braslovčah, se bodete pač vprašali, kdo ima 
prav, župan dr. Goričar, ali g. držaivni poslanec dr. 
Korošec. No veste, ker imajo pa liberalci povsod iz
jemo, bode gotovo imel naš župan prav — in ni se 
«iu treba ravnati po točki 02. občinskega reda. Rav
no tako se ravna naš g. načelnik rokodelske zadru
ge. Sklicuje občni zbor brez vsake odborove seje ; 
ako si želi odbornik ogledati račune, mu ni dovolje 
no, sejnega zapisnika ne smejo niti pregiedovalci ra
čunov pogledati. — Čudna izjema, kaj ne? — Blagaj
nik požarne brambe je odložil odborništvo in — bla
gajno. Liberalci krasno napredujejo. 

c Kmetijska podružnica Mestiuje—Sv. Peter na 
Medvedovem sebi naznanja, da bo potovalni učitelj 
Alojzij Pirstinger imel poučno predavanje o pomla
danskih delih v vinogradu in v sadovnjaku na praz
nik Marijin 25, man.a ob pol 9. uri predpoldne v Zi
biki v stari šoli in ob 3. uri popoldne pri Sv. Emi 
v kaplauiji, v nedeljo, dne 28. marca pa ob pol 9. 
uri predpoldne na Siadki gori v župnišču in. ob 3. uri 
popoldne pri Sv. Petru na Meclv. selu v župnišču. 
Udje, udeležite se polnošteviino teh poučnih shodov! 

c Sv. Peter na Medvedovem selu. Prav živah
no se gibljemo pri nas. O tem pričajo naši poučni 
shodi. V nedeljo, dne 7. februarja je poučni 
shod mladeniške zveze zbral sedemdeset domačih 
mladeničev. Našega g. župnika je mikalo izvedeti, 
kdd hodimo mladeniči po letu in kako živimo pri de
lu v tujini. ZaJuimiv; je bil razgovor. Od tod jih je 
precej bilo v delu na železnici pri Kremsu na Nižje
Avstrijskem, ne/Kaj n& Gornjem Štajerskem, precej 
v Bad  Gasteinu na SolnograŠkem, nekaj na Koro
škem, Bavarskem in Vestfalskem. G. župnik nam je 
na srce polagaj, naj bi lahkomišljeno ne šli od doma, 
kjer po letu manjka delavcev in propada domače go
spodarstvo. V tujini naj bi svoje verske dolžnosti na
tanko spolnjevali, zaslužek lepo hranili, se varovali 
pijančevanja in zapravljanja. Vsak naj bi imel svoj 
časopis, in sicer dober časopis. Tujina silno slabo 
upliva na naše ljudi, pozna se to žalibog vse preveč. 
Treba je torej združenega dela dušnega pastirja m 
vseh dobromislečih župljanov. Želeti je, da bi vsi, ki 
letos gredo na tuje, se prej oglasili pri dušnem pa
stirju, da prejmejo potrebna navodila. Ce se to zgodi, 
bo ta poučni shod rodil lep sad. Daj Bog! 

c Sladka gora. Med gorovjem skrita naša žup
nija je v, zadnjem Času vsa oživela, to pa posebno 
po izobraževalnem društvu in po Marijini družbi. V 
Marijino družbo je bilo na Svečnico ob ganljivi Slo
vesnosti vsprejetih 124 deklet in 23 mladeničev. Daj 
Bog krepko rast prekoristni družbi v blagor naše 
mladine! — Naše izobraževalno društvo je pokazalo 
ob občnem zboru, da res vzorno deluje. Prvo leto 
svojega obstanka je štelo precej nad 100 udov, udje 
pa so prebrali nad 1000 knjig. Med dobrotniki dru
štva sta posebno odlična naša vrla rojaka župnik 
Zdolšek in profesor dr. Sket. Občni zbor je poziv 
ljalo lepo petje naše mladine. Z vso pozornostjo smo 
poslušali bodrilne besede Č, g. Jurka, ustanovitelja 
našega društva, sedaj župnika v Bfamečah. Dobri 
gospod, Bog Vam plačaj ves trud,, ki ste ga jiosve
tili našemu društvu! Ne pozabimo Vas, Zborovalce je 
št posebno razvnela navdušujoča beseda župnika 
Gomilšeka. Veljala je možem in ženam, mladeničem 
in mladenkam, kako naj delujejo pri društvu za svojo 
izobrazbo. Lepe nauke bomo upoštevali in novi od
bor, očiščen nasprotnikov, bo vse storil za procvit 
društva, da izve svet, da tudi mi Sladkogorčani čvr
sto napredujemo. 

c . Sv. Vid pri Grobelnem. Dne 4. t. m. smo 
spremili k večnemu počitku Franicisko DeČman, po
sestnico v Spod. Selcah. Velikanski pogreb je kazal, 
kako priljubljena je bila rajna ženka. Vsi, kateri so 
jo poznali, so prišli, da ji izkažejo zadnjo Čast. Vrli 
pevski zbor je pod vodstvom g. kaplana zapel kras
no in vsem v srce segajočo pesem. Rajna jo pustila 
šriri majhne otroke ter žalujočega moža, brata in 
očeta. N. v m. p . ! 

c Šmarje pri Jelšah. Občni zbor Kat. slov.'po
litičnega društva za šmarski okraj v četrtek, dne 11. 
maroa je bil velezanimiv. Udeležba nad 300 mož, med 
temi največ Smarčanov, pa tudi vse sosednje župni
je so bile zastopane. Došli so vsi šmarski pristaši 
Štajerca, ki so že celih 14 dni agitirali za udeležbo 
ia shodu in pa proti zavarovanju. Zbor otvori pred

sednik, župnik Gomilšek, ki obenem poda kratko sli
ko o delovanju društva v pretečenem letu. Nato je bil 
soglasno izvoljen novi društveni odbor.. Sedaj nastopi 
državni poslanec Pišek. Poroča o delovanju zaključe
nega državnega zbora. Kar se tiče zavarovanja, ka
terega korist je očividna tudi za kmeta, še bomo 2—3 
leta čakali na postavo! Seveda se mora veliko spre
meniti v, vladnem načrtu, da bo ugodna za kmečki 
stan. Zadostno pojasniti te postave v kratkem govo
ru ni mogoče. S, K, Z, bo izdala posebno knjižico o 
zavarovanju, da lahko vsak spozna prednosti in hibe 
tega načrta. Poslanci bomo vas vprašali in kako se 
boste izrekli, tako bomo glasovali. Neumno pa je prej 
kričati zoper zavarovanje, predno sploh kaj natanč
nega veste o njem. Poslanec opozori ua deželnozbor
ske volitve, ob katerih naj bi se vsi kmetje oklenili 
S. K. Z., d|a bo kaj uspeha za nje. Po poročilu so 
se začeli mejd velikim vriščem oglašati nekateri sta
jercijanci. Poslanec Pišek je vsakemu odgovoril. Go
vorili so še gostilničar Skale in kmeta Vrečko Jak. 
in Stoklas, Radi neumnega obnašanja štajercijancev 
žal ni bilo mogoče mirno razpravljati. Ljudje, ki vso 
modrost zajemajo iz ptujskega lista, znajo pač delati 
nemir in Šum, za pravi kmečki napredek pa so glu
hi. Predsednik Gomilšek je opozarjal zborovalce, ka
ko je potrebna za kmeta združitev in edinost, da bo 
bodočnost ugodnejša zanj. Sjev<eda so stajercijanci 
vpili, da se ne zapisati v. Kmečko zvejzo. Naših pa je 
mnogo pristopilo. Končno je bila soglasno sprejeta 
resolucija, ki odobrava ustanovitev Slovanske enote 
in tirja od naših pcslancev, da tudi v bodoče odloč
no zastopajo kmečke koristi. Zborovanje je trajale 
3 ure. 

c Šmarje pri Jelšah? TuEjaj je v Četrtek, dne 
11. marca bila skupna seja dekanijskih odnorov za 
Šmarje in Rogatec. Odbora sta se nanovo sestavila. 
Sklenila se je revizija vseh društev S. K. S. Z. v 
obeh dekanijah, določili so ee revizorji in način revi
zije, ki je velikega pomena za napredek društev. 

BrojilkT okra]. 
Vinski sejem. Novoustanovljena podružnica c. kr. 

kmetijske družbe štajerske za brežiško okolico priredi v 
sredo dne 31. marcija t. 1. od y. ure naprej v prostorih 
Narodnega doma v Brežicah vinski sejem. Vinogradnikom 
iz okolice, osobito iz slavnoznanih bizeljskih, pišečkih in 
sromeljskih goric, bode ta dan ponudena prilika, svoj iz
bomi vinski pridelek po primerni ceni spraviti v denar. Ker 
je železniška zveza od vseh strani v Brežice ugodna, nade
jati se je, da se tega vinskega sejma udeleži veliko število 
kupcev posebno gostilničarjev, ki znajo ceniti žlahtno ka
pljico, od blizu in daleč. 

b Brežice. Naše mlado izobraževalno društvo, 
ki 'tako živahno deluje, razpošilja že vabila k prvi 
gledališki predstavi. Na praznik Marijinega ozna
njenja, dne 25, t. m. po večernicah predstavljajo nam
reč dekleta  članice igro v 3 dejanjih „Najdena hči". 
Začetek ob pol 4, uri v veliki dvorani Narodnega 
Doma. — Sploh je zanimanje za igro splošno. Veli
ka ovira je pač, da manjkajo primerni prostori, pa 
upamo, da bomo kmalu vse premjagali. V kratkem se 
nadejamo že ustanovitve dekliške zvezo izobraževal
nega društva. Fantje, naša skrb bodi, da ne zasta
nemo v tem oziru, ampak naj kmalu svet izve, da 
imamo tudi že mladeniško zvezo! 

b Zdole pri Brežicah. Tukaj se živahno pri
pravljamo na občinske volitve, kj se bodo vršile v 
kratkem. Stajercijanci, pod vodstvom znanega posili
nemškega trgovca, hočejo priti do zmage zlasti s po
močjo obilnih posestnikov zunaj občine, ki pa imajo 
posestva na Zdolah. Tako bi jim naj prišli na po
moč Goričani in Aužlani.. Toda upamo, da možje, 
ki doma vedno volijo s kat. slovensko stranko, na 
Zdolah ne bodo volili z nemšjkutarji! 

b Sv. Peter pod SVJ gorami. Podpisani sem 
tožil g. dr. Ferdo Kuneja radi razžaljenja na časti; 
ker je g. obtoženec meni dal popolno zadoščenje, od
stopil sem na njegovo prošnjo od vložene tožbe. — 
Ivan Lah, kaplan. 

ffalnovtj&t novic«. 
Xa zadnjo srbsko spomenico bo AVstroOgrska 

odgovorila v petek, v soboto pa bo poslanik grof For
gach oddal odgovor v Belgradu. 


